## 環境チェックレポート

## (1)プロジェクト名

再生可能エネルギー及びエネルギー効率化事業支援ツーステップローン

(2) 実施場所

インド

(3)プロジェクト概要

インドにおける再生可能エネルギー及びエネルギー効率化事業に対し資金を供給するために必要な資金。

(4)カテゴリ分類 カテゴリ「FI」

(5)カテゴリ分類の根拠

本事業は、金融仲介者等による、本行融資承諾前にサブプロジェクトを特 定できないものであるため。

(6)レビュー結果

サブプロジェクトが特定された後、必要に応じて、本行は金融仲介者等を 通じ、サブプロジェクトにおいて「環境社会配慮確認のための国際協力銀 行ガイドライン」に示す適切な環境社会配慮が確保されるよう確認する。

以上

## Questions

Q1.	Please provide the address of the project site.				
	Address of the project site: n.a.				
Q2.	Please provide brief explanation of the proje	ct.			
re	The proceeds of the Loan shall be used for newable energy and energy efficiency.	providing credit to Sub-Borrowers in order to promote			
proje		ct or an executing project? In case of an executing olders such as local residents, as well as improvement / operations, from environmental authorities.			
	New Project Executing Project (without Claim etc.)	Executing Project (with Claim etc.)  Others ( Please specify Two Step Loan )			
the 1		cute Environmental Impact Assessment (EIA) based on a project is to be implemented? If necessary, please			
	Required (completed ) Not Required	Required (under execution or under planning) Others ( Please specify Two Step Loan )			
	• • •	e inform whether EIA report is already approved based intry where the project is to be implemented or not. If date and name of authorities of the approval.			
	Approved (without condition) Under approval process	Approved (conditional) Others ( Please specify Two Step Loan )			
Da	ate of Approval:				

Nar	ne of A	uthorities:	
Q6.	If en	vironmental permit(s) other than	EIA is required, please provide the name of required
permi	t(s). H	Have you obtained required permit(	s)?
	Obt	tained	Required, but not obtained yet
	Not	t required	Others ( Please specify Two Step Loan )
Nar	ne(s) of	f required permit(s):	
	of macl	hinery that has no relation with sp	that cannot specify the project at this stage (e.g. export or ecific project, or Two Step Loan that cannot specify the
projec	t at the	time of loan agreement)?	
(	Yes / I	No)	
-		red "Yes", it is not necessary to rep	
If you	answei	red "No", please reply to the follow	ing questions.
Q8.	Are the	ere any environmentally sensitive an	rea shown below in and around project site?
(	Yes / N	lo)	
If you	answei	red "Yes", please select applicable	items by marking, and reply to following questions.
If you	answei	red "No", please reply to questions	9 and after.
	$\square$ (1)	1 1	s designated by government (coastal areas, wetlands,
		_	ous populations, heritage sites, etc.)
	$\square$ (2)	•	
	$\square$ (3)		(coral reefs, mangrove, tidal flats, etc.)
		international agreements.	of which protection is required under local laws and
	☐ (5)	_	ale increase in soil salinity or soil erosion
	<b>—</b> (3)	Thous that have lisks of large see	are mercane in non samme, or non crosson

		<ul><li>(6)</li><li>(7)</li><li>(8)</li></ul>	Desertification areas Areas with special value Habitats of minorities, is or areas with special soc	ndigenous popula		or cultural viewpoints ple with traditional life style,
Q9.	Do	es the	project involve following	g characteristics?		
	(Yes	s / N	0)			
10 ar	nd aft	ter.	ed "Yes", please describe d "No", please reply to qu			es, and reply to the questions
	(1	) Inv	voluntary resettlement	(Number of res	ettlers:	)
	(2	) Pu	mping of groundwater	(Scale:		m³/year)
	(3	) La	nd reclamation, developm	nent and/or cleari	ng (Scale:	ha)
	(4	) De	eforestation	(Scale:		ha)
<b>Q10.</b> Under the environmental impact assessment system of the country where the project is to be implemented, do the applicable characteristics from $(1) - (4)$ above and their scale serve as basis for executing an EIA for the project?						
		ey do			They do not	
	. Wunt o	/ill Jl f JBI	C loan equal or less that all be the accumulated tot	n SDR 10 millio		otal project cost, or the total additional support for a past
	,		,			
If yo	u ans	were	d "Yes", it is not necessar	ry to reply to the	following questions.	
If yo	If you answered "No", please reply to questions 12 and after.					

Q12. Does the project belong to either of the sectors that impact on the environment is deemed immaterial or is not anticipated under normal conditions (e.g. maintenance of the existing facilities, non-expansionary renovation project, acquisition of rights and interests without additional capital investment)?			
(Yes / No)  If you answered "Yes", it is not necessary to reply to following questions.  If you answered "No", please reply to the questions 13 and after.			
Q13. Does the project belong to the following sectors?			
(Yes / No)			
If you answered "Yes", please specify the sector by marking, and reply to questions 14 and after. If you answered "No", it is not necessary to reply to the following questions.			
☐ (1) Mining			
☐ (2) Oil and natural gas development			
☐ (3) Pipelines			
☐ (4) Iron and steel (projects that include large furnaces)			
☐ (5) Non-ferrous metals smelting and refining			
☐ (6) Petrochemicals (manufacture of raw materials; including complexes)			
(7) Petroleum refining			
☐ (8) Oil, gas and chemical terminals			
(9) Paper and pulp			
☐ (10) Manufacture and transport of toxic or poisonous substances regulated by international treaties,			
etc.			
☐ (11) Thermal power			
(12) Nuclear power			
(13) Hydropower, dams and reservoirs			
☐ (14) Power transmission and distribution lines involving large-scale involuntary resettlement,			
large-scale logging or submarine electrical cables			
☐ (15) Roads, railways and bridges			

Ш	(16) Airports
	(17) Ports and harbors
	(18) Sewage and wastewater treatment having sensitive characteristics or located in sensitive areas
	or their vicinity
	(19) Waste management and disposal
	(20) Agriculture involving large-scale land-clearing or irrigation
	(21) Forestry
	(22) Tourism (construction of hotels, etc.)

**Q14.** Please provide information on the scale of the project (project area, area of plants and buildings, production capacity, amounts of power generation, etc.) Further, pleased explain whether an execution of EIA is required on account of the large scale of the project in the country where the project is implemented.